
 
 

1 
   

МАТЕРІАЛИ 

 

I науково-практичної  

internet-конференції з 

міжнародною участю 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ 

ЯКОСТІ, МЕНЕДЖМЕНТУ І 

ЕКОНОМІКИ У ФАРМАЦІЇ І 

ОХОРОНІ ЗДОРОВ’Я» 

 

(19 травня 2023 р.) 



 
 

2 
 

 

Міністерство охорони здоров’я України 
 

Міністерство освіти і науки України 
 

Національний фармацевтичний університет 
 

Кафедра управління та забезпечення якості у 

фармації 
 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ  
І науково-практичної internet-конференції з міжнародною участю 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ, МЕНЕДЖМЕНТУ І 

ЕКОНОМІКИ У ФАРМАЦІЇ І ОХОРОНІ ЗДОРОВ’Я» 
(19 травня 2023 р.) 

 

MATERIALS 
of І scientific and practical internet-conference  

with international participation 

«ACTUAL PROBLEMS OF QUALITY, MANAGEMENT, 

AND ECONOMY IN PHARMACY AND HEALTH CARE» 
(19 May 2023) 

 

Харків 

2023  

 



 
 

3 
 

 

УДК 330.101:615.1 

Редакційна колегія:  

Головний редактор:  

проф. Крутських Т.В. 

Члени редакційної колегії:  

проф. Літвінова О.В,  доц. Братішко Ю.С. 

 

Реєстр з’їздів, конгресів, симпозіумів та науково-практичних 

конференцій: реєстраційне свідоцтво № 552 від 19.12.2022 р. 

 

 

Актуальні проблеми якості, менеджменту і економіки у фармації і 

охороні здоров’я: матер. І міжнарод. наук.-практ. internet-конференції з 

міжнар. участю, Харків, 19 травня 2023 / ред. кол.: Т.В. Крутських, О.В. 

Літвінова, Ю.С. Братішко.– Харків : НФаУ,  2023. – 250 с. 

 

Actual problems of quality, management, and economy in pharmacy and 

health care: materials of І scientific and practical internet-conference with 

international participation. May 19, 2023 / ed. board. : T.V. Krutskikh, O.V. 

Litvinova, Yu.S. Bratishko. Kharkiv : NUPh, 2023. – 250 р. 

Збірник містить матеріали I науково-практичної конференції, які 

присвячені обговоренню наукових та практичних проблем управління якістю і 

менеджменту в фармації і охороні здоров’я; визначенню напрямів 

удосконалення господарської й інноваційної діяльності підприємств 

(організацій, закладів) у ринковій економіці, підготовки сучасних кадрів із 

залученням вчених, фахівців-практиків, викладачів навчальних закладів та 
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Не зважаючи на різні суспільні й економічні виклики, у тому числі 

воєнний стан в Україні, продовжується реформування професійної освіти у 

галузі знань 22 Охорона здоров’я. Так, наприкінці 2022 року наказом 

Міністерства освіти і науки України № 981 було затверджено та введено в дію 

Стандарт вищої освіти другого (магістерського) рівня (далі – Стандарт), галузі 

знань 22 Охорона здоров’я спеціальності 226 Фармація, промислова фармація 

спеціалізації 226.01 Фармація; 226.02 Промислова фармація.  

Згідно Стандарту, серед цілей навчання зазначено «уміння/навички з 

розв’язування складних проблем, у тому числі, дослідницького та 

інноваційного характеру, й донесення фахової інформації до цільової 

аудиторії». Тому у процесі формування професійних компетентностей 

майбутніх фармацевтів, велика увага ЗВО фармацевтичного спрямування 

приділяється науковій компоненті. 

Обов’язковість публічного захисту кваліфікаційної (магістерської) роботи 

здобувачем фармацевтичної освіти стала головним мотиватором зосередження 

його уваги на таких фахових компетентностях як «здатність інтегрувати знання 

та розв’язувати складні задачі фармації у широких або мультидисциплінарних 

контекстах», «здатність збирати, інтерпретувати та застосувати дані, необхідні 

для професійної діяльності, здійснення досліджень та реалізації інноваційних 

проєктів у сфері фармації». 

mailto:tkachenkonat2@gmail.com
mailto:prirodnaya.26@gmail.com
mailto:vict0riya@ukr.net
mailto:olga_ov66@ukr.net5
mailto:toma.zarichnaya@gmail.com4
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Не виключенням у переліку ЗВО, які готують висококваліфікованих 

магістрів фармації, є Запорізький державний медико-фармацевтичний 

університет, кафедри двох фармацевтичних факультетів. 

Метою даних тез було висвітлення роботи кафедри управління та 

економіки фармації ЗДМФУ зі студентами (у т.ч. студентського-наукового 

товариства (СНТ) кафедри) та аналіз її проблемних аспектів. 

За останні 2 роки до складу СНТ кафедри управління та економіки 

фармації входило 55 студентів 4 та 5 курсів 1 фармацевтичного та 2 

міжнародного факультетів. Серед них 20% складали іноземні студенти. 

Враховуючи об’єктивні обставини (карантинні обмеження, воєнний стан та 

онлайн-формат навчання) спостерігається зменшення кількості студентів-

іноземних громадян за останній період серед бажаючих поглиблювати свої 

дослідницькі навички за напрямком управління та організації у фармації. 

На сьогодні основними напрямками роботи СНТ кафедри є реферативна і 

оглядова робота за різними темами досліджень, проведення експерименту в 

рамках магістерських робіт. 

У ході визначення напрямів досліджень більшість студентів (65%) 

проявили бажання вивчати фармацевтичний ринок. При цьому, вони з’ясували 

актуальність та зацікавилися становищем на ринку окремих сегментів ЛЗ 

(антибіотики, протиблювотні, антипсоріатичні, противірусні засоби, 

антиагрегантни, ЛЗ відхаркувальної дії, фітопрепаратів для лікування кишково-

шлункових розладів), засобів, що застосовуються при лікуванні COVID-19 та 

медичної продукції (тестів для діагностики COVID-19, пульсоксиметрів, 

небулайзерів). Решта студентів висловили бажання більш поглиблено вивчити 

окремі групи ЛЗ для фармакотерапії захворювань, що зустрічаються у своїх 

родинах (остеопороз, подагра, жовчно-кам’яна хвороба, мігрень та інші), а 

також застосування гомеопатичних засобів для терапії ряду захворювань, 

вітамінних комплексів для вагітних.  

У рамках НДР кафедри, досліджувались питання фармацевтичної 

допомоги при розладах сну та стресах, питання ринку праці й вимоги до роботи 
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медичного (фармацевтичного) представника, а також її особливості у сучасних 

реаліях.  

Невелика частка студентів (29%), в родині яких є фахівці фармації, 

проявила зацікавленість до окремих питань економічного характеру - 

фінансової стабільності аптечного підприємства, антикризової стратегії в 

сучасних умовах. Крім того, їх цікавили питання організаційно-управлінського 

характеру щодо системи соціальної відповідальності аптек та впровадження 

соціальної відповідальності у практичну фармацію України та Польщі. Цікавим 

напрямком досліджень стало вивчення сучасних методів стимулювання збуту 

ЛЗ аптечними закладами, а також проблемних питань щодо самолікування 

споживачів фармацевтичної продукції. 

Під час засідань СНТ усі його учасники поглиблено вивчають методи 

дослідження, які використовують у своїх роботах: історичний, бібліографічний, 

системного та функціонального аналізу, метод порівняльного аналізу, контент-

аналіз, конджойнт-аналіз, статистичні та соціологічні методи (анкетне 

опитування) тощо. 

За результатами своїх досліджень 17 студентів вже захистили 

магістерські роботи та планується захист 22 кваліфікаційних робіт. Крім того, 

члени СНТ приймають активну участь в науково-практичних заходах різного 

рівня (Всеукраїнських та з міжнародною участю науково-практичних інтернет – 

конференціях, форумах, симпозіумах): виступають з доповідями, публікують 

тези, змагаються за гранти.  

Таким чином, робота студентських наукових гуртків є невід’ємною 

частиною освітнього і виховного процесів професійного становлення майбутніх 

магістрів фармації. Членство у СНТ і активна робота у ньому відіграє важливу 

роль у формуванні дослідницької компетентності фармацевтів. І незважаючи на 

сьогоденні виклики часу, студенти не втрачають інтересу до наукової складової 

у процесі отримання вищої фармацевтичної освіти, а практична фармація 

найближчим часом отримає вмотивованих до творчої роботи фахівців. 

  


